

Лисаковское учительство начиналось с октября

То, о чем мы сейчас расскажем, Все как следует знать должны: Ведь история школы нашей - Часть истории всей страны!

В этом году Октябрьская средняя школа отмечает свой 60-летний юбилей.

Она открылась 1 сентября 1954 г. Размещалась в красивой деревянной двухэтажке, где было 10 просторных светлых классных комнат, печное отопление. Здание было типовое, новое, одно из лучших в Тарановском районе.

В нее пришли учиться не только дети из п. Октябрьского, но и из окружающих поселков, так как там были только начальные школы, а в некоторых семилетки, - Валерьяновки, Лысаковки, Придорожного, Стелного, Нелюбинки, Темира, Богородского, Новоильиновки, Козыревки.

На работу в ОСШ приехало 17 молодых энергичных учителей.

В 1955 г. - Пастухова В. К., в 1957 г. - Винокуров А. П., в 1958 г. стали

работать Шмакова Р. Е., Самойлова А. М., Ширяева В. Н., Ворожищева Н. Т., Толмачев В. С., Рыбалко (Сова) Э. Г., Гавриковы В. А., Н. П. В 1960-1970 - Лугинина (Мильнер) Л. П., Мильнер И. Г., Бургардт М. П., Ананько Л. П.,

сарного дела. Школа работает в три смены. Дети учатся днем в две смены. Вечером - школа рабочей молодежи. Школа переполнена, в некоторых классах до 43 учащихся. Для начальной школы требует-

Блиновой Г. В., Совы Э. Г., Шмаковой Р. Е., Мильнера И. Г., Мистрюковой О. П.,

Мишиной Л. А., Слесаренко Л. П., Самсонова И. С., Толмачева В. С., Брайденбаха Я. Г., Надеева Ю. Н. стали занимать на районных предметных олимпиадах первые места, спортсмены на соревнованиях почти всегда были первыми.

Наташа Шаль стала чемпионкой Казахстана по лыжам. В Книгу Почета ОСШ после нее были занесены другие спортсмены, команды, занимавшие призовые места на спартакиадах (43 человека).

На смотрах художественной самодеятельности Октябрьской средней школе не было равных не только в Тарановском районе, но и в Кустанайской области. Учителя ОСШ с большой концертной программой ездили по селам, выступали в бригадах первоцелинников.

Учителя, старшеклассники ОСШ помогли совхозам убирать урожай.

Все это вывело Октябрьскую среднюю школу в число одной из лучших Тарановского района Кустанайской области.

Появились выпускники, которые окончили школу с золотой и серебряной медалями, знаком «Алтын белгі» (43 человека).

Как и наметили, начали срочно строить здание для начальной школы, спортзал, мастерские.

Школа и Козыревское рудоуправление (первый директор Дудин С. Г.) действовали в большом содруже-



Первые учителя семилетки п. Октябрьского, 1952 г.

Мистрюков В. С., Мистрюкова



А. В. Дьянов - директор школы с 1954 года.

Под руководством Сидельниковой Э. И. на школьном участке, в парках на берегу реки Тобол и на площади перед рудоуправлением, перед ДК «Россия» сажали деревья, закладывали яблоневый сад.

Лучший путь познания Родины - это туристические походы, поездки, экскурсии.

Несколько раз ездили в Рудный, Кустанай, Челябинск, Ульяновск, Тольятти, Куйбышев, Брест, Минск, Москву, Волгоград, Харьков, Киев, Одессу, Севастополь и другие города СССР.

О спортивно-оздоровительном лагере «Светлячок».

Директором был назначен 26-летний Диянов Алексей Васильевич, который до этого работал завучем Викторовской средней школы. Завучи - Суржко Григорий Романович - участник Великой Отечественной войны, имеющий много военных наград (до этого работал завучем семилетки п. Октябрьского), Коврижных Александр Михайлович - участник Великой Отечественной войны, семь лет прослужил во флоте на Дальнем Востоке (до этого был директором Октябрьской семилетки), Фоменко (Авраменко) Мария Васильевна.

Учителя - Таран А. В., Ковинский И. Ф., Бренюк (Демина) М. П., Чеботарева Л., Нечаева Л. С., Сидельникова Э. Ц., Ваплер Н. Е., Тарасова Е. Е., Диянова Н. С., Белле В. Г., Скакалина (Печеная) К. Т., Андрианова В. П., Никулина А. И., Печеный С. И., Блинова Г. В., Коврижных В. Ф., Суржко Ф. М., Лаврухин В. В., Булавина С. А., Брайденбах Я. Г., Держак А. М., Таран П. П., Ликутина Е. Р., Самсонов И. С. Всего 28 учителей, из них 10 - мужчины.

Почти каждый год на работу в ОСШ приезжали новые педагоги.



Первая учительница школы Держак А. М.

О. П., Терехин И. А., Терехина В. В., Курчатова М. П., Муллер С. Ф., Булавина С. А., Партус В. В., Вадясова Л. Л., Васильченко М. Г., Васильченко Л., Кожин Н. А., Лукьянчиков А. Ф., Савченко В. В., Китов В. А., Гейгер Е. И., Кошелева Т. М., Слесаренок И. Ф., Слесаренок Л. П., Робул В. П., Шефер М. Л., Рексиус А. А., Куррилов Н. Н., Вернер В. А., Брильц Р. Ф.

Ученики, которые пришли 1 сентября 1954 г. в первый класс, им сейчас по 67-68 лет. Все они пенсионеры, дедушки и бабушки.

Из первого педколлектива остались немногие. Некоторые поменяли место жительства. Другие ушли в мир иной, светлая память им за их благородный труд.

Сейчас в поселке из них проживают - Держак Антонина Михайловна, Блинова Галина Васильевна, Печеный Степан Иванович.

На первом педсовете Диянов А. В. сказал: «Школа новая, но в ней нет помещений, где можно проводить уроки физкультуры, нет спортзала, его нужно строить. Нет помещений, где можно проводить уроки трудового обучения, надо строить помещения для мастерских столярного и сле-



Школа. 1954 год.

ся дополнительное здание. Очень плохая материальная база, но несмотря на все эти трудности, мы должны работать, и мы будем работать».

Завуч Коврижных А. М. сказал коротко: «Набирайтесь терпения на многие годы и работайте без отстающих».

Так началась ежедневная кропотливая, трудная, целенаправленная, благородная работа педколлектива Октябрьской средней школы.

Под руководством Самсонова И. С. и Толмачева В. С. работали спортивные секции: волейбольная, баскетбольная, лыжная, легкой атлетики. Действовали кружки художественной самодеятельности: танцевальный, драматический. Был создан хор учителей, который потом стал называться народным; ученический хор; струнный оркестр учителей, учащихся; вокальные группы; кружок баянистов (руководитель Брайденбах Я. Г.). Под руководством Терехина И. А. работал духовой оркестр.

Ученики Бренюк (Деминой) М. П., Дияновой Н. С., Булавиной С. А.,



Очень любили экскурсии...

стве, тем более что в ней работала вечерняя школа рабочей молодежи.

Одни завозили стройматериалы, копали канавы под фундаменты, заливали их, возводили стены. В цехах Козыревского ДОКа изготавливали окна, двери, пилили доски для пола, бруски для крыши. Инженер строительства Г. М. Семков требовал, чтобы все работы велись строго по ГОСТу.

Дети летом кроме турпоходов, поездок, экскурсий ничем не заняты, предоставлены сами себе.

Подобрали хорошее место на берегу р. Тобол. Поставили несколько палаток, завезли группу ребят. З часа работали в совхозе, остальное время отдыхали.

Идея хорошая, романтики много, удобств никаких. Ребята жили в палатках, пищу готовили на кострах, посуду мыли речной водой. Это очень неудобно.

Нужно было строить настоящий лагерь с хорошими жилыми помещениями, необходимыми удобствами.

У Октябрьской средней школы появилось много шефов, особенно богатый - Лисаковский ГОК.

Первостроители г. Лисаковска жили в п. Октябрьском, их дети учились в ОСШ. Школа поэтому и считалась подшефной у комбината.

Для лагеря были приобретены 25 жилых вагончиков, в которых раньше жили строители Новоильиновского завода ЖБК. Козыревское рудоправление - 20 шпоновых лодок,

несколько водных велосипедов, моторный катер. Закупили и смонтировали аттракционы. Построили двухквартирный дом для сторожа и садовода. Выкопали колодец. Установили поливную систему. Провели электричество, поставили телефон.

Лисаковский ГОК построил спальный корпус и столовую.

(Окончание на 8 стр.).

Лисаковское учительство начиналось с октябрьского

(Окончание. Начало на 5 стр.)

Педколлектив и старшеклассники ОСШ готовили вагончики для ребят, благоустраивали территорию лагеря, сажали деревья, яблони, строили спортивные площадки, футбольное поле, беговые дорожки, оборудовали место для купания.

Учителя ОСШ работали воспитателями, пионервожатыми, каждый сезон - 8-10 человек.

Впоследствии лагерь стал районным, в нем стали работать студенты Кустанайского педагогического института, учителя ОСШ - по желанию.

Потом лагерь стал кроме детей никому не нужен. Сейчас его нет.

В 1974 году школа перешла работать в новое здание.

После ухода в 1972 году А. В. Диянова, который проработал 18 лет в ОСШ, новым директором стал И. Ф. Слесаренко, какковым он являлся 34 года. По 18 лет в ней проработали завучи В. Д. Вохмякова, С. И. Печеный. С августа 2006 и по сегодняшний день директор ОСШ - Худенко В. В.

Октябрьская средняя школа стала стартовой площадкой для многих учителей. Диянов Алексей Васильевич был назначен заведующим Лисаковским горОО.

Печеный Виктор Иванович - заведующим Тарановским районом.

Коврижных Александр Михайлович - директором Набе-

занимать первые места на городских предметных олимпиадах, на спортивных соревнованиях, на общегородских мероприятиях. Но удерживать звание - Октябрьская средняя школа одна из лучших - стало труднее. В 1982 г. уехал в Германию Я. Г. Брайденбах, вся художественная самодеятельность в ОСШ перестала существовать. Уехал И. А. Терехин, духовой оркестр прекратил работу тоже.

Многие выпускники ОСШ окончили высшие учебные заведения. Работали, работают руководителями предприятий, главными специалистами и просто стали добросовестными работниками в России, Израиле, Белоруссии, Украине. Многие - в КБРУ, «Оркен», Куржункуле, АО «Шаймерден», на различных предприятиях Лисаковска и п. Октябрьского.

В КБРУ - был директором А. И. Фикс; А. В. Баранов - начальник производственного отдела; П. Н. Блинов - главный маркшейдер; П. К. Вейде - горный мастер Аятского рудника; Ю. И. Гомин - начальник ОТК; Л. И.

Бондаренко - медроботник; Г. В. Будкевич - директор Лисаковского колледжа.

Работали в своей родной школе ее выпускники В. С. и З. В. Толмачевы, Г. Г. Новгородова, Н. В. Жестовская, А. Я. Эрет, В. М. Семенкевич, К. И. Генинг, В. А. Китов, С. В. Ликутина, Л. З. Пташкова, В. Н. Слабинская, В. П. Робул, Н. И. Щелокова, И. А. Хомовская и другие.

Работают И. Д. Олейникова, С. Н. Байц, В. Л. Журавлев, Н. И. Вершинина, Г. В. Унру, Л. И. Вейде, Л. Я. Жилина, Н. А. Коршунова, Н. С. Шлюндт, И. В. Пастухова, В. А. Зеленков, А. А. Странская, О. В. Роот и другие.

Перечислить фамилий можно очень много, за 60 лет Октябрьскую среднюю школу окончили 3063 ученика (с выпуском 2014 года).

Я описал некоторые виды работ, проводимых в ОСШ. Назвал некоторых учителей.

Вам, бывшие наши выпускники ОСШ, есть что вспом-

В Октябрьской средней школе работает 39 учителей. Коллектив возглавляет Худенко В. В.

В 2013 году в школе был сделан капитальный ремонт, поэтому сегодня она выглядит современно.

Школа технически оснащена: есть 48 компьютеров, 7 интерактивных досок, мультимедийный кабинет казахского языка; кабинеты физики, химии, биологии имеют новое интерактивное оборудование.

В этом году Октябрьская школа

отмечает юбилей - 60 лет. В связи с этим хотелось бы отметить учителей, которые пришли работать сюда сразу после института и сохранили ей верность до сегодняшнего дня. Это Мишина В. Г., Байц С. Н., Мельников И. В., Мельникова Т. М., Соколы М. О., Зуева О. Н., Жилина Л. Н.

Коллектив школы пополняется за счет своих выпускников, на сегодняшний день в школе их работает 14.

В рейтинге школ города по методическому сопровождению (2013-2014 учебный год) школа заняла 3 место, эту работу ведет заместитель дирек-



ОСШ сегодня

городе Анталия (Турция) и заняли третьи места по литературе и информатике.

Учителя школы постоянно повышают свое педагогическое мастерство, принимая участие в профессиональных конкурсах разного уровня. 9 прошлых курсов, разработанные Центром педагогического мастерства АОО «Назарбаев Интеллектуальные школы» совместно с Кембриджским университетом. Они активно внедряют в работу новые подходы. Самые активные учителя, которые приносят школе призовые места как в профессиональных конкурсах, так

подготовку старшеклассников учитель начальной военной подготовки Мельников И. В.

С первых лет работы в школе появились традиции, которые сохраняются по сей день. Это - День знаний, День здоровья, День учителя, праздник Букваря. Ежегодно проводятся линейка, посвященная Дню независимости, смотр строя и песни, праздник последнего звонка и выпускной вечер, «Новогодний серпантин», операция «Ветеран живет рядом», экологический десант, встреча Наурыз мейрамы.

Новыми стали такие мероприятия



режной средней школы.

С у р ж к о
Григорий Рома-
нович - директором школы
№1 г. Лисаковска.

Бренюк (Демина) Мария
Павловна - завучем школы №2
г. Лисаковска.

Учителя В. С. и О. П. Мист-
рюковы, И. С. Самсонов, В. П.
Андрянова, Л. Н. Титова,
М. Г. Васильченко, В. П. Гаер,
Ф. М. Суржко, Л. Б. Ткачева,
Н. Н. Курилов, В. П. Робул, А. М.
Курилова, И. И. Бродгал, А. С.
и Л. Профис перешли рабо-
тать в городские школы.

Качество знаний в некото-
рых начальных классах состав-
ляло 60-80%; по школе с 1975 г.
- 35%. Оно постепенно росло
до 43,1% (1984 г.). Урожайным
годом был 1982, качество зна-
ний составляло 44,7%.

В 1972 г. ОСШ была пере-
дана в Лисаковское горОО.
Ученики ОСШ продолжают

БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ - ГЕРОИ

Гемель - экономист железно-
дорожного цеха; И. М. Губаль -
горный диспетчер; Л. С. Дивнич
- экономист ремонтно-механи-
ческого цеха; В. А. Ананько -
работал горным мастером на
Аятском руднике (пенсионер);
Н. Е. Данилов - горный диспетчер;
Е. А. Закатов - старший диспет-
чер; С. В. Зуев - начальник ре-
монтно-механического цеха;
Н. В. Игошкина - начальник смет-
но-договорного бюро; С. В. По-
мялов - заместитель начальни-
ка Аятского рудника; В. А. Роот
- аким поселка Октябрьского;
Н. Я. Горячко (Ткач) - руково-
дитель аптеки «Прима-мед»; Е. В.
Будкевич (Морозова) - меди-
цинский работник; Р. А. Власо-
ва (Юдт) - фармацевт; Л. П. Ба-
баричкая - ведущий специалист
аппарата акима; Т. И. Ананько -
оператор «Казпочты»; Т. А.

нить доброго и интересного
о своей жизни в ней.

О своих походах, поезд-
ках, новогодних вечерах, от-
дыхе в лагере, о работе на
строительстве спортзала,
мастерских, лагеря «Светля-
чок» о многом другом, сло-
вом - о своей жизни.

Поздравляю всех учени-
ков, выпускников, ныне ра-
ботающих, коллектив ОСШ с
юбилеем. Желаю всем здо-
ровья, счастья, благополу-
чия, мира в вашем доме. Уче-
никам - хорошей учебы, учи-
телям - устремленных к зна-
ниям учеников.

С. ПЕЧЕНЬ,
ветеран труда
Октябрьской
средней школы,
отличник просвещения
Казахской ССР.



1 сентября 2011 года.

тора по методической работе
Олейникова И. Д. В 2014 учеб-
ном году учащиеся ОСШ сре-
ди школ города показали са-
мый высокий средний балл по
ЕНТ - 87,3 балла, направление
курирует заместитель дирек-
тора Мишина В. Г.

Наши ученики принимают
активное участие в конкурсах
разного уровня, являются их
победителями и призерами:
областного заочного конкур-
са электронных листовок
«Жить - это здорово!»; обла-
стного заочного конкурса ви-
деофильмов «Конституция
Республики Казахстан глаза-
ми детей»; республиканского
конкурса видеороликов «10
добрых дел моей Родине»; го-
родских конкурсов «Супер-
класс», «Поющий класс», «Я
и чрезвычайные ситуации». В
2013-2014 учебном году на го-
родской предметной олимпиа-
де учащиеся школы заняли 14
призовых мест. Приняли участ-
ие в X международной олимпиа-
де по основам наук. Пятеро -
в финале олимпиады на
международной площадке в

и при подготовке детей к
олимпиадам: Альмухамбетова
М. С., Жилина Л. Я., Горба-
чевская Л. В., Гардер И. П., Жу-
равлев В. Л., Зуева О. Н., Ко-
белева Т. П., Мажгулова Н. Б.,
Мельникова Т. М., Пастухова
И. В., Соколы М. О., Тулекпае-
ва У. А., Мизанбаева К. К., Ба-
зарбаева С. К., Тлеубаева А. Т.,
Шевченко Л. В., Погорелова
Е. А., Ананько Л. Н., Терешко-
ва В. В.

После ремонта в нашей
школе открылся современ-
ный читальный зал с боль-
шим книжным фондом.
Здесь проходят интересные
библиотечные уроки, офор-
мляются книжные выставки.
Возглавляет ее Унру Г. В., вы-
пускница нашей школы.

Одно из направлений в
работе - воспитание здорово-
го образа жизни. В школе ра-
ботают спортивные кружки и
секции под руководством на-
ших учителей физического
воспитания Вершининой Н. И.
и Иванова П. Г. Вносит свой
вклад в военно-патриотическое
воспитание и физическую

как День пятерок,
действующий про-
ект «Я помню, я
горжусь!», неделя
детской книги.

Воспитательная
работа школы осуще-
вляется на основе
программы «Гармо-
ния», по направлениям
«Я и мир», «Школа
территория здоровья»,
«Семейный очаг», ко-
торые охватывают
основные виды деятель-
ности: гражданско-
патриотическое воспи-
тание, духовно-нрав-
ственное, трудовое и
экологическое, спорт
здоровый образ жи-
зни, а также работу с
семьей.

В школе продолжается
традиция эстетического
воспитания, работает кру-
жок изобразительного ис-
кусства (руководитель Гая-
минская М. А.). В школе не
один год готовят дошколят
к учебному году Акбузова
Б. С.

Наверное, трудно было
бы школе выполнять свои за-
дачи без четкой и слаженной
работы вспомогательных
служб. Это социальная служ-
ба (Коршунова Н. А.), школь-
ный психолог Держак Л. Н.,
заместитель директора по
хозяйственной работе Роот
О. В. и весь технический пер-
сонал, находящийся в ее по-
дчинении; секретарь школы
Вейде Л. И.; лаборанты Рахи-
мова Р. Л., Странская А. А., Зе-
ленков В. А. Они, практически
все, выпускники школы.

ОСШ сегодня уверенно и
с оптимизмом смотрит в бу-
дущее. Она готова к реали-
зации инновационных реформ
в системе образования страны.

И. ОЛЕЙНИКОВА,
завуч ОСШ.



Коллектив преподавателей Октябрьской средней школы, 1981 г.